



购物节不能沦为商家过“节”，消费者渡“劫”。对那些以“最便宜”揽客，以涨价宰客的销售行为，不能任由商家靠话术蒙混过关，在消费者维权举证后，有关部门应当对这种投机商家进行通报罚款。与此同时，平台也不能做不良商家的“帮凶”。“双11”不仅是一种营销活动，更是一种品牌建设，如果失去了消费者的信任，所谓购物节也就无以为继。

——光明网:《“双11”预售岂能请君入瓮》

事实证明，治理AI偷声，需要对监管“加大音量”。在第一道关口，AI语音应用工具的提供方不能置身事外。譬如，向用户定期公开声音信息使用情况，赋予权利人查阅、复制、更正与监督等权利。只有对源头素材及相关生成内容强化监管，精准溯源、精准预警才能落在实处。在第二道关口，平台运营方要通过完善责任清单、建立甄别和追踪机制，提升处置声音侵权行为的能力。在第三道关口，监管部门应完善技术监管措施，协同对短视频等声音侵权的重灾区实施动态监控。

——广州日报:《治理AI偷声，监管需“调大音量”》



【本期话题】

“大数据杀熟”现象

“同一酒店，不同账号查询价格相差近一倍！”“我是‘钻石会员’，打车的价格却比新会员还高”……从网络投诉平台的网友留言看，令人诟病的“大数据杀熟”现象仍不时发生，这让不少消费者难以接受。对此，你怎么看？

【议论纷纷】

@孙建国 “大数据杀熟”的再次出现，可以说是网络上的“喜新厌旧”。这是一种不同寻常的网络营销方式，本质上辜负了老会员的信任，不是善待会员的正确之道。

@微水 面对“大数据杀熟”，作为消费者要货比三家，多作考察，避免被熟杀。必要时，可以果断而潇洒地离开。

@井陉人家 商家开辟新客源是完全可以的，但不能杀熟，得维护好老会员的权益。只有做到平衡、公平，才能做到新旧同生，不断壮大自己的客户团队。

本期话题下期继续



礼赞每一位平民英雄

□知新

“真是太谢谢你们了，不顾自身安危，救了我们的家人。”昨天上午，九圩港水利工程管理所收到一面“奋不顾身 见义勇为”的锦旗，被救者家属对英勇救人的王雷、崔斌、沈志成表示感谢。

(10月29日本报7版)

见义勇为、助人为乐、惩恶扬善，是中华民族的传统美德。“没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人。”王雷、崔斌、沈志成等三位市民勇救落水者，用平凡身影诠释不凡力量，谱写了一曲正气之歌。

礼赞每一位平民英雄，就是要大力弘扬社会正气、着力汇聚文明新风。正所谓“一人兴善，万人可激”，

要充分发挥榜样的引领示范作用，通过线上多个平台、线下多种方式，画好见义勇为“群英谱”，讲好见义勇为故事，引导全社会树牢重义轻利、以义为先的义利观，推崇见危授命、扶危济困的道德准则，形成好人好事层出不穷、善举义行接连不断的生动局面。

有首歌唱得好，“灿烂星空谁是真的英雄，平凡的人们给我最多感动”。见义勇为就在一瞬间，带给我们的不只是感动，更有信心和力量。我们每个人的心中都有一颗正义的种子，要对标对表、见贤思齐，检视自己、激励自我，植入舍生取义、匡扶正义、担当道义的基因，在关键时刻展现“英雄本色”。

让平民英雄不断涌现，离不开法治支撑、制度保障。这些年，南通从立法保护、表彰奖励、精准帮扶等方面入手，不断创新体制机制，完善政策措施，强化服务保障，形成了许多好经验，值得总结和推广。与此同时，要进一步织牢保障网络，开辟“绿色通道”，给予更多的特殊关爱、贴心关怀，为每一次“奋不顾身”提供坚实底气，为每一次“勇毅前行”增添磅礴合力，让见义勇为者“流血不流泪、伤身不伤心”，不断提高他们的获得感、安全感和满意度。



为新就业群体创造新未来

□文宏

昨天，南通市“江海新才”学院2024年开学典礼举行，104名快递员、外卖送餐员、货车司机、网约车司机、网络主播等成为新一批学员。至此，“江海新才”队伍已经扩大至306人。

(10月29日本报2版)

服务业不仅是吸纳人口就业的“蓄水池”，也是一座城市烟火气的“晴雨表”，其发展质量如何更是衡量一座城市繁荣发展程度和经济水平高低的重要指标。特别是近年来，伴随着经济社会的快速发展和市民消费需求的升级迭代，包

括快递员、外卖送餐员、货车司机、网约车司机、网络主播在内，从事现代服务业的新就业群体规模在不断发展壮大。在这一现实背景下，如何服务好这一群体，也就自然而然成了这座城市发展中进步的重要内容。

南通市“江海新才”学院成立于2022年，虽然只有短短的两年时间，毕业的学员人数也有限，但是成效十分明显。由此可见，“江海新才”学院可以使新就业群体得到充分锻炼，不仅能提升他们的专业技能，还能提高他们的综合素养，是帮

助新就业群体成长成才的一个重要平台。

从更长远的角度来看，办好“江海新才”学院，既是在现代服务业快速发展的当下对新就业群体职业身份的广泛认同，也是对新就业群体未来职业发展的深切期待，更是对新就业群体自我提升渴望的积极回应。今后，“江海新才”学院还应该在进一步提升办学质量，有针对性地培养服务型人才上多下功夫，积极为新就业群体创造新未来，让他们在实现自我价值的同时，也为社会的发展进步贡献聪明才智。

以竞赛之强展示“残缺之美”

□张裕新

26日，2024年南通市残疾人职业技能竞赛在南通特教中心举行，48名选手参加了网络(含直播)销售、摄影艺术创作、整理收纳、服装制作、盲人按摩、棒针编织(含配饰设计)6个项目的角逐。

(10月27日本报3版)

开展残疾人职业技能竞赛，不仅是残疾人职业素养和技能水平的生动展现，更是残疾人事业蓬勃发展的亮丽答卷。他们通过“竞赛之强”，充分展示了“残缺之美”，不仅有助于发现培养一批专业人才，还可以提高公众对残疾

人就业问题的认知，助力残疾人实现更加充分、更高质量的就业创业。

残疾人要取得技能竞赛的优良成绩，大前提是“安居”的同时能够“乐业”——有“业”可“乐”、有“活”可“干”，方能有机会提升工匠技艺、职业技能。“竞赛之强”的背后，一定有着“就业之强”“教育之强”“培训学习之强”等。

加强残疾人职业培训，以职业培训带动残疾人就业，要有相应的机制政策加以扶持、予以保障。同时要针对不同类别的残疾人有着不同的特点和优势，找到更能发挥其优势特长的市场需求岗

位，进行有目的性的培训。培训应充分利用社会公共资源，建立以职业技术院校为骨干，企业和各类职业培训机构共同参与的覆盖城乡劳动者的的职业培训体系，提高残疾人的就业能力。

残疾人是一个特殊困难的群体，需要格外关心、格外关注。希望全社会都能保障残疾人的权利、尊重残疾人的价值、发挥残疾人的潜能，汇聚助残大爱，打好全面促进残疾人共建共享共富的“组合拳”，让广大残疾人再现代化和共同富裕道路上“一个都不掉队”。

告别小胖墩

去年10月，通大附小党支部开设“胖胖健身营”和“亮眸户外营”，全校38名党员老师陪伴学生走出教室、积极锻炼，向“小胖墩”和“小眼镜”说再见。

(10月29日本报4版)

需要家校共同担当

□宝哲

在当今社会，儿童肥胖问题日益严重，这不仅影响着孩子们的身体健康，也对他们的心理和社交发展产生了一定的负面影响。

告别“小胖墩”，要用趣味运动吸引孩子“迈开腿”。许多孩子对体育锻炼持抵触态度，认为其枯燥无味。因此，学校和家长应通过引入趣味运动，激发孩子们的锻炼兴趣。

告别“小胖墩”，要合理膳食，减少零食诱惑“管住嘴”。许多孩子肥胖的原因与零食摄入过多有关。因此，家长应尽量减少孩子的零食摄入，尤其是高糖、高脂、高盐的零食。同时，可以通过引导孩子养成良好的饮食习惯，让他们逐渐接受健康食品。

要有效告别“小胖墩”，除了趣味运动和合理膳食外，还需综合运用其他策略。例如，学校可以开展心理健康教育，帮助孩子们树立正确的健康观念；家长应关注孩子的心理变化，给予积极的心理支持；社会应提供更多的运动场所和设施，为孩子们提供良好的运动环境。

这类做法值得推广

□廖卫芳

眼下，不少孩子成了“小胖墩”或“小眼镜”。究其原因，就因为很多孩子用眼过度、缺少锻炼。

如何让孩子告别“小胖墩”“小眼镜”，成为身上有汗、眼里有光的孩子呢？笔者以为，通大附小党支部开设“胖胖健身营”和“亮眸户外营”之举，无疑是一个好办法。该校通过这两项有针对性的活动，让孩子们走出教室来到户外，既提高体质健康，又能缓解眼疲劳，降低近视风险。实践证明，通过这两项活动，不少孩子向“小胖墩”和“小眼镜”说再见已成为一种现实。

可见，只要学校有心、用心，帮助孩子告别“两小”也并非什么难事。希望各地、各学校不妨多多学习和借鉴通大附小党支部开设“胖胖健身营”和“亮眸户外营”的好做法，让孩子们早日告别“小胖墩”和“小眼镜”，从而让更多的孩子身上有汗、眼里有光。